

OBSAH

ONDRUŠ, Š.: Za profesorom Jánom Stanislavom	3
HORÁK, E.: Metodologické východiská opisu sémantickej štruktúry slovan- ského predložkového systému	8
BĚLIČOVÁ-KRÍŽKOVÁ, H.: Tzv. stupňovací (gradační) vzťah v slovanských jazycích (Na okraj klasifikace parataktických vzťahů)	19
RYBÁK, J.: Vzťahy opozície neurčitých zámen a gramatickej kategórie čísla v ruštine a slovenčine	33
HABOVŠTIAK, A.: K otázke genézy slovenských nárečí	43
ŠVAGROVSKÝ, Š.: Archaické jazykové prvky v štylizovanom ruskom texte .	57
DORULA, J.: Z histórie slovensko-nemeckých jazykových vzťahov v 16.–18. storočí (Z výskumu jazyka levočských Nemcov) II.	63

CONTENTS

OBSAH

Úvodník: Výročie literárnovednej slavistiky	105
---	-----

ŠTÚDIE

Syntéza socialistickej literatúry

Tézy Instituta balkanistiky i slavianovedenija AN SSSR	107
Tézy Ústavu českej a svetovej literatúry CSAV	112
Tézy Literárnovedného ústavu SAV	116
ROSENBAUM, K.: Konceptia „svetovosti“ v slovenskom literárnom živote po oslobodení	122
ŠMATLÁK, S.: Poznámky k syntéze socialistickej literatúry	125
MARUŠIAK, O.: Možnosti a predpoklady výskumu slovensko-sovietskych literárnych vzťahov	130
ĎURIŠIN, D.: Miesto českej a slovenskej literatúry v spoločens-tických literatúrach	134
MIKO, F.: Syntéza a štýlová konfrontácia v medziliterárnom procese	138
KLÁTIK, Z.: Premeny nadnárodného kontextu slovenskej literatúry	147
MARČOK, V.: O niekoľkých metodologických aspektoch literárno-historickej „syntézy“ socialistických literatúr	156
HVIŠČ, J.: Východisko a smer (Povojnové súvislosti slovenskej a poľskej anti-fašistickej literatúry)	162
KRAUS, C.: K problematike prekladu v období národného obrodzenia. II.	174

ROZPRÁVY

OBSAH

KUČEROVÁ, E.: Víťazný február a rozvoj jazykovednej rusistiky v SAV	217
BĚLIČOVÁ-KŘÍŽKOVÁ, H.: Na okraj klasifikace spisovných jazyků slovan- ských	220
SEKANINOVÁ, E.: Lokalizovanost deja vyjadrená prefixálne v ruštine a slovenčine	237
MALÍKOVÁ, M. O.: Zloženiny s lexikálnymi morfémmami каждо-/еже-, обще-, все- v ruštine v porovnaní so slovenčinou	253
MAJTÁN, M.: Slovanské topoizoglosy na území Slovenska	264
HAYEKOVÁ, M.: Starý slovenský zoologický slovník	271

ROZKRYTÍ

OBSAH

ŠTÚDIE

ROSENBAUM, K.: Pojem svetovej socialistickej literatúry a koncepcia dejín národnej literatúry	313
ĎURIŠIN, D.: Osobitosti skúmania vzťahov slovenskej a českej literatúry . .	322
FILIPČIKOVÁ, R.: L. N. Tolstoj a Mináčova trilógia Generácia	329
MARUŠIAK, O.: Autori a diela veľkých prelomov (Križová cesta a Generácia)	343
KLÁTIK, Z.: Poničanova proletárska poézia a dobový futurizmus	366
LIBA, P.: Poetika ponášky a volebná pieseň 19. storočia	380

OBZORY

GALIK, M.: O literárnej komparatistike a o štúdiu umení	394
---	-----